
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 3 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:10, no BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL, do município, PACAEMBU, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALMIR JACINTO CRACCO - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
ANGELA MARIA MOREIRA AMORIM - EE PROFESSOR JOEL AGUIAR
ANTONIO CARLOS CONTIERO - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
ANTONIO MASSASHI ENDO - CATI - SECRETARIA DA AGRICULTURA E ABASTECIMENTO
EDNA MARIA MARTINEZ RODRIGUES DA SILVA - DEPARTAMENTO ASSISTÊNCIA SOCIAL
ELISABETE MARIA GRATÃO DOS SANTOS - EMEF MANOEL TEIXEIRA JUNIOR
FLORISVALDO MICALI - DELEGACIA DE POLÍCIA
FRANCISCO ALVES DE ARAUJO - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS
IRENE GOMES DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
ISILDA TENREIRO VIEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
IVONETE RAMOS BARROS - IGREJA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
JURACI LOURENCETTI - ASSOCIAÇÃO DOS PRODUTORES RURAIS DE PACAEMBU
LAERCIO UZILIN - IGREJA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
LUZIA JOSÉ DOS SANTOS VECCHIATTI - LIONS CLUBE DE PACAEMBU
MARCOS APARECIDO DE MELO - 2º PELOTÃO PM 
MARIA APARECIDA GRATÃO GUARATO - EMEF MANOEL TEIXEIRA JUNIOR
MARIA DALVA SILVA DE SÁ GUARATO - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
MARIA DE FÁTIMA SACOMAN FERREIRA - UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE
MARIA REGINA ZANETTI ALMEIDA - EMEI DR. JOSÉ F. FERREIRA
MARIUSA CORREA RANGEL SANTIAGO - CEI - PROFESSOR FRANCISCO BACELAR NETO
MIRIAM CORREAS DE SÁ ROSSETO - UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE
OZÉIAS ANTONIO ARAUJO - RÁDIO COMUNITÁRIA EL SHADAY
RAUL ANTONIO PEREIRA - CONSEG
SHIRLEI GONÇALVES A. YAMADA - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
WALTER NICOLAU GERLACK - LOJA  MAÇÔNICA
ZENAIDE PEREIRA DA SILVA CARLOS - CEI - PROFESSORA FRANCISCA PARDO SALATA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PACAEMBU
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foram convidadas 59 entidades através de ofício, com comprovante de entrega de correspondências. Estiveram presentes nesta Reunião 26 entidades. Foi
apresentada e explanada a Resolução do Conselho Diretor Nº 08 de 04.05.2009.
Distribuição das pastas com todo o material aos presentes.  Projeto Vamos Contar.
Posto de Coleta com segurança para a guarda dos equipamentos e uso da internet.
Processo Seletivo.
Estimativa Populacional de 2008 alterou a alíquota do FPM para maior, e foi esclarecido que, após o censo, vai prevalecer a população encontrada no CD
2010.
Foto e material da Reunião foi divulgado nos Jornais o Pacaembuense e Folha Regional, matéria também divulgada na Rádio El Shaday FM.

Recomendações ao representante do IBGE:
Membro da CMGE que não concordou com o critério do IBGE de como considerar moradores: os cortadores de cana oriundos de outros estados e retornam
para suas origens após a safra.
Pessoas que migraram para o Japão, e deixaram suas residências no município.
Foi confirmado pelo representante do IBGE que será adotado e aplicado o critério do CD 2010, para a contagem dos moradores.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
As seguintes entidades foram convidadas através de ofício com comprovantes de entrega de correspondências: Câmara Municipal, Ministério Público, Poder
Judiciário da Comarca, Associação Com. e Ind., Sind. dos Trab. Rurais, Rotary Club, Centro Convivência  Idoso, Igreja Ev. Assemb. Deus-Belém, Diretoria
Agricultura, Secretaria Infraestrutura, CAMDA, Assoc. Recr. Nipo Brasileira, Assoc. Moradores: Bº Guaraniuva,Vila Teixeira,Bº Esplanada, Posto Atend.
Trabalhador,177ª Subseção OAB,Fundo Social Solidariedade, Socied. Comunit. Habitacional,Comissão Defesa Civil,Penitenciaria,Centro Progressão
Penit.,Igreja Cristã, Adv 7º Dia,Batista,Ass.Deus Madureira,Quadrangular,Metodista,Seicho-No-Ie-Madureira,Diretoria Educação,Financeiro,Água e
Esgoto,Serviço Tributação,Divisão Orçam.Planejamento.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


